

Навстречу великому празднику

Подготовка к предстоящей 40-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции внесла новую струю во всю работу нашей заводской партийной организации.

Коммунисты цехов выступили инициаторами принятия повышенных обязательств. Эти обязательства, единодушно одобренные коллективами, направлены на максимальное использование внутренних резервов производства, на улучшение всех количественных и качественных показателей работы цехов, участков, бригад. Их выполнение взято под повышенный контроль.

Парторганизация цеха № 2 организовала ежедневный показ дома соревнования различными средствами наглядной агитации. Соревнующиеся знают, как работают их товарищи, как выполняются обязательства на всех участках, кто идет впереди. Это способствует позиционированию темпов в работе. В мае они еще более повысились. В центре внимания всего коллектива находится выполнение заказов для металлургического завода в Индии.

Положительным в работе этой парторганизации является то, что здесь не успокаиваются на достигнутом. Вот характерный пример. Положение с качеством продукции в цехе не вызывает особой тревоги. В последние месяцы качество обработки повысилось. Тем не менее в мае бюро партийной организации сочло необходимым поставить на обсуждение вопрос о дальнейшем улучшении качества работы. Коммунисты говорили о больших возможностях его повышения с тем, чтобы каждая деталь, обработанная в цехе, полностью отвечала предъявляемым требованиям. Сейчас, после собрания, контроль за качеством стал поистине делом всего коллектива.

Все коммунисты цеха показывают личный пример в работе. В этом духе воспитываются и вновь принятые в ряды партийной организации. Большой авторитет в коллективе снискали кандидаты в члены КПСС — карусельщик тов. Ульянов и слесарь тов. Космынин. В соревновании за достойную встречу праздника они занимают ведущее место. Оба — двухсотники, рационализаторы. Сейчас к вступлению в ряды партии готовится ряд лучших производственников этого цеха из числа комсомольцев.

Активизировала свою работу партийная организация цеха

№ 5. Ведущей силой в цехе является молодежь, и парторганизация поступила совершенно правильно, позаботившись о развертывании действенного соревнования между комсомольско-молодежными бригадами. В цехе поднимают на щит славы передовиков. На рабочих местах производственников разных профессий можно видеть красные вымпели — они вручаются достижим лучшим показателям. Привлекают внимание слова привета, обращенные к победителям соревнования — таким как тт. Улитин, Зубов и другие. Борьба за победу в соревновании составляет основное содержание работы цехов, участков, бригад. Их выполнение взято под повышенный контроль.

Парторганизация цеха № 2 организовала ежедневный показ дома соревнования различными средствами наглядной агитации. Соревнующиеся знают, как работают их товарищи, как выполняются обязательства на всех участках, кто идет впереди. Это способствует позиционированию темпов в работе. В мае они еще более повысились. В центре внимания всего коллектива находится выполнение заказов для металлургического завода в Индии.

Следует сказать, что внедрение новой техники партийный комитет и цеховые парторганизации стали уделять в последнее время гораздо больше внимания. Весьма эффективными явились такие новшества, осуществленные в вынешнем году, как внедрение механизированного инструмента на слесарно-сборочных работах, холодной штамповки деталей, фрез Карасева и ряд других. Только на расширении внедрения чистового фрезерования — эта работа взята ныне под особый контроль — завод в 1957 году получит свыше трехсот тысяч рублей экономии.

Больше инициативы проявляется и парторганизациями отделов. Так, в конце апреля состоялось обединенное собрание коммунистов завоуправления с участием беспартийного актива. Всестороннему обсуждению подвергся большой для нас вопрос — о достичении рентабельной работы предприятия. Роль отделов в этом деле весьма велика, и участвовавшие в обсуждении с большой активностью говорили об имеющихся недостатках, о путях их преодоления.

Завод перевыполняет месячные производственные планы. Это, однако, не значит, что на всех участках достигнут достаточно высокий уровень. На днях парком подверг резкой критике плохую работу руководителей чугунолитейного цеха. Здесь плохо поставлена ор-

ганизация труда, не уделяется внимания условиям работы. Парторганизация цеха стояла в стороне от столь серьезных недостатков. Не проявляют себя парторганизации отделов главного технолога и главного металлурга. В адрес этих отделов поступает много нареканий от производственников, особенно в деле подготовки индийских заказов. Глубже вникать в работу на каждом участке, содействовать вниманию на нерешенных вопросах и добиваться их решения, поднимать действенность социалистического соревнования — вот на что нацеливаем мы сейчас деятельность каждой цеховой партийной организации.

Готовясь к 40-летию Великого Октября, мы обратили серьезное внимание на усиление политической работы в массах, подобрана и утверждена заводская группа докладчиков, члены которой разрабатывают ныне доклады о всемирно-историческом значении Октябрьской революции. Они активно включились в разъяснение Постановления ЦК КПСС о подготовке и проведении празднования славного сорокалетия. Парторганизации цехов пересмотрели состав агитаторов, пополнив его за счет руководящих работников и специалистов производства. Приступила к работе наша октобрьская комиссия. По ее инициативе, например, подготовлен эскиз оформления сквера на углу улиц Станиславского и Краматорской. Здесь будут установлены: доска «Лучшие люди завода», панно, посвященные заслугам Великого Октября, а также бюсты знатных людей завода — новаторов производства. Но и здесь у нас непочтенный край дел. Главное — вовлечь в эту работу каждый цеховой коллектив, вызвать самодеятельность самых широких масс трудящихся. А они готовы оказать всемерную помощь в проведении подготовки к празднику. Так, машиностроители обязались отработать не менее шести тысяч часов на строительстве нового Дома культуры для того, чтобы строительство его было завершено к 7 ноября.

Ярким маяком светит каждому советскому человеку великий праздник — день 40-летия родной Советской власти. Подготовим ему достойную встречу.

С. Чекасин,
секретарь парткома Южуралмашзавода.

Парк строителей за последние годы стал одним из красивых в городе. Тенистые аллеи, многочисленные спортивные площадки, неплохо оборудованный стадион, отличный водный бассейн (Песчаное озеро) с вышкой для прыжков в воду — все это создало парку известность среди трудящихся.

Парк строителей за последние годы стал одним из красивых в городе. Тенистые аллеи, многочисленные спортивные площадки, неплохо оборудованный стадион, отличный водный бассейн (Песчаное озеро) с вышкой для прыжков в воду — все это создало парку известность среди трудящихся.

Когда откроется парк?

Парк строителей для установки вышки. К 20 мая следует восстановить подмостки, установить и закрепить вышку, установить ограждения для заплыни. Исполнитель — коллектив УНР № 546 — вполне мог бы справиться с этим делом. Но эти работы до сих пор не выполнены.

Коллективу электромонтажников из УНР № 413 поручалось к 18 мая восстановить электросвещение в парке, проложить через озеро высоковольтную линию, наладить внутреннее освещение, установить недостающее количество металлических опор для осветительной линии. Но электромонтажники еще не думали выполнять это поручение. С подобной же безответственностью отнеслись к подготовке парка к открытию руководители УНР № 546 и транспортной конторы треста «Южуралтяжстрой». Восстановительные работы в парке уже начались. 13 мая состоялся первый воскресный по очистке территории парка от мусора. В этот день сюда пришли рабочие и служащие техснаба и УНР № 732. На другой день после работы снова состоялся массовый воскресенский строитель.

Скоро ли распахнутся ворота парка? Этот вопрос по-настоящему волнует в эти дни трудящихся треста «Южуралтяжстрой». Восстановительные работы в парке уже начались. 13 мая состоялся первый воскресный по очистке территории парка от мусора. В этот день сюда пришли рабочие и служащие техснаба и УНР № 732. На другой день после работы снова состоялся массовый воскресенский строитель.

Активно приступили к подготовке парка к летнему сезону рабочие и специалисты из УНР № 713. В отдельные дни в парке работало до тысячи человек.

Но очистка парка — работа трудомская. Очищена от мусора пока что незначительная часть его территории. А между тем рядом стройуправлений и предприятий треста еще не провели ни одного воскресенника.

Задерживаются и другие работы. К 17 мая следовало доставить на место, отремонтировать и покрасить пешеходный мост через озеро. Эту работу поручено выполнить двум стройуправлениям — УНР № 474 и УНР № 713. Но, к сожалению, мост находится до сих пор там, куда занесло его паводком.

На исходе сроков, предусмотренных для установки вышки, парк

ОТКРЫТИЕ ЛЕТНЕЙ КИНОЭСТРАДЫ

Сегодня открывается летняя киноэстрада Ворошиловского района. В первые дни работы киноэстрады зритель увидит тематические фильмы «В. И. Ленин — великий вождь революционного пролетариата».

С 19 по 23 мая будут демонстрироваться кинокартини: «В. И. Ленин», «Ленин в 1918 году» и «Депутат Балтики».

СССР — страна передовой культуры

Окончание

ва... И на всех этих пространствах царят патриархальщина, полудюль и самая настоящая дикость. А в крестьянских захолустьях всей остальной России?.. Разве не преобладает везде в этих местах тоже патриархальщина, обломовщина, полукультурность?» (Соч., т. 32, стр. 328—329).

Да, Россия, давшая человечеству выдающихся учёных, писателей, музыкантов, художников оставалась одной из самых отсталых, самых некультурных стран в Европе. Девять десятых ее населения жило в страшной нищете и темноте.

Этот печальный факт пытались в свое время использовать меньшевики и прочие прислужники буржуазии в своих нападках на партию большевиков. В 1917 году они в один голос вопили, что социалистическая революция в России невозможна вследствие

экономической и культурной отсталости страны, что рабочим и крестьянам надо сначала стать культурными людьми, а потом уже свергнуть капитализм.

У большевиков, у Ленина были другие расчеты. Они не отрицали, что для построения социализма требуется определенный уровень сознательности и культурности масс. Но, чтобы достичь этого уровня, трудающиеся должны сначала свергнуть власть эксплуататоров, а потом уже, на основе рабоче-крестьянской власти и советского строя, двинуться догонять другие народы. Так думали и так действовали большевики.

Если бы в этом споре рабочий класс стал на сторону меньшевиков, то народы России и поныне прозябали бы под гнетом помещиков и капиталистов. При царизме одна либеральная газета писала, что при крайних условиях, на какие только было способно самодержавие, пришлось бы ждать примерно 250 лет, чтобы охватить всех детей школьного возраста обучением. А для ликвидации неграмотно-

сти среди народов Средней Азии, при существовавших тогда темпах роста грамотности, потребовалось бы 4.600 лет!

Теперь этот вопрос снят с повестки дня. И снят он благодаря победе Октябрьской революции.

Известно, какой острый недостаток средств испытывало Советское государство в годы гражданской войны и в период восстановления народного хозяйства. В борьбе с голodom и разрухой приходилось экономить на всем, даже на школах. Но Советская власть сделала основное: она открыла трудящимся широкий доступ к культуре. Рабочие и крестьяне, ставшие хозяевами страны, получили возможность не только овладеть грамотой, но и научиться строить новую жизнь без помещиков и капиталистов.

По мере укрепления Советского государства росли и государственные ассигнования на социально-культурные мероприятия. В годы второй пятилетки на эти цели было израсходовано почти в восемь раз больше, чем в первой пятилетке, и в девятнадцать раз больше, чем

в восстановительный период. В настоящее время Советский Союз ежегодно расходует на народное просвещение больше, чем расходуют на народное просвещение все капиталистические государства Европы, Азии, Африки и Австралии, вместе взятые, и во много раз больше, чем США.

Насколько правильна такая линия Коммунистической партии и Советского правительства, можно видеть на примере любой советской нации. Возьмем хотя бы таджикский народ, который недавно демонстрировал в Москве свои блестящие достижения в области искусства и литературы.

До революции здесь на каждого двести человек приходился один грамотный. На всей территории нынешнего Таджикистана обучалось всего 400 человек. Ни одной библиотеки, ни одного музея, ни одного театра или хотя бы клуба! Не издавалось ни одной книги, ни одной газеты.

А в наши дни число учащихся в этой республике перевалило за 360 тысяч. Здесь действуют 823 библиотеки, свыше тысячи клубов и домов культуры, восемь

театров. В Таджикистане имеется Академия наук. Созданы национальные кадры ученых, работников промышленности, сельского хозяйства и культуры.

Такие же благотворные последствия Октябрьской революции в области расцвета национальной культуры ощущает каждый народ в Советском Союзе, каждая трудовая семья. Пусть же советский человек спросит себя: возможно ли было все это при старом, буржуазном строе?

Есть немало ошибок, недоделок на огромном и разностороннем Фронте культурного строительства страны социализма. Многое еще нужно сделать, но уже сейчас Советский Союз является страной самой передовой культуры.

Дальнейшее повышение политического и культурного уровня народа составляет жизненную потребность советского строя. Чем выше будет культурный и идеино-политический уровень трудающихся, тем успешнее мы будем решать великие задачи построения коммунизма.

Д. Делов.

Наведем на улицах чистоту и порядок



Горячую поддержку среди юношей и девушек города на-
шла инициатива комсомольцев
Сталинского и Ленинского районов,
решивших навести чистоту и порядок на улицах,
площадях, в скверах и парках.
В этих работах принимают ак-

тивное участие юноши и девушки средней школы № 1, строительной школы № 23, РУ-15 и другие. Они привели в порядок улицы Станиславского, Стalingрадскую, Краматорскую и другие.

Фото Б. Тана.

1. О темных пятнах на светлом фоне

Улица Строителей — одна из центральных магистралей правобережного Орска. Приветливо и нарядно выглядит она в нынешнем году. Сразу же после наводнения спасли общественность ее тщательно очистили от грязи, от наноса. Окаймляющие улицу стройные деревья покрылись густой листвой.

Многое изменилось и уютнее стало во дворах домов, расположенных на этой улице. Кое-где можно видеть благоустроенные площадки для детских игр, скверы.

В течение лета на улице Строителей и на прилегающей к ней площади намечено провести еще ряд работ по благоустройству. В частности, на площади возле Дома культуры начата разработка цветочных клумб. Наряду с цветами здесь будет посажено большое количество декоративных растений. Площадь предполагается обнести красивой металлической оградой. Для полива цветников и деревьев, растущих вдоль улицы, для поливки самой улицы намечено соорудить капитальную водопроводную линию взамен той времянки, которая теперь затрудняет движение по тротуарам.

Но вместе с тем на этой улице и на площади Строителей можно встретить беспорядки, омрачающие быт трудящихся. Чтобы убедиться в этом, стоит побывать здесь или ранней весной, в разгар снеготаяния, или после обильного дождя. В этот период по тротуарам вообще прекращается всякое движение — вместо пешеходов по ним несутся мутные потоки воды. Все дело в том, что планировка тротуаров сделана неправильно — они намного ниже проезжей части улицы, поэтому выполняют роль своеобразных водосборников. Много идет разговоров о том, чтобы поднять эти тротуары. Но дальше разговоров дело не движется. В тресте «Южуралтэжстрой» опасаются, что подъем тротуаров может поставить в угрожающее положение подвалы зданий в домах: водой будет заливать подвалы. Чтобы избежать этого, можно сделать у домов отмостки. Но об этих отмостках никто всерьез не задумывается.

В некоторых переулках здесь нет еще благоустроенных тротуаров. Например, в дождливую погоду по вязкой глине приходится ходить жителям, проживающим в переулках Гаско, Явки Купали, Покрышкина.

Надо сказать несколько слов

о сквере возле Дома культуры строителей. Этот сквер обнесен красивой капитальной решеткой. Но территория сквера поражает своим убожеством. Здесь мало деревьев, нет ни одной клумбы, вокруг — группы строительного мусора, да глубокие котлованы. Строители УНР № 732, потерявшиеся со сдачей Дома культуры в эксплуатацию, обещали благоустроить сквер в самое короткое время. Но как только на акте приемки появились надлежащие подписи, они сразу же забыли об этих обещаниях. Теперь о благоустройстве сквера строители даже и не вспоминают.

Вплотную к улице Строителей прилегает поселок КПП треста. Нельзя не почувствовать жителей этого поселка. Проложенная сюда дорога содержит в отвратительном состоянии. Она даже как следует не замощена. В непогоду здесь море грязи, а в ясные дни — тучи пыли. Нельзя ли поскорее избавиться от этих темных пятен на светлом фоне одного из густонаселенных участков города — улицы Строителей?

2. Подписано — и с плеч долой

С каждым годом хорошеет поселок машиностроителей. Все больше появляется в нем красивых многоэтажных жилых домов, культурно-бытовых учреждений, асфальтом покрываются его улицы.

Центральные улицы поселка — имени Станиславского, Краматорская, Дальняя — отличаются чистотой и порядком. Относительно чисто во дворах домов, расположенных по этим улицам.

Но жителей поселка далеко не удовлетворяет его внешний вид. И повинны в этом в основном строители, силами которых застраивается этот поселок.

В прошлом году работники треста «Южуралтэжстрой»決意了 провести косметические работы по ремонту коммуникаций на улице Станиславского. В скверике, который расположен на этой улице, было вырыто много котлованов. Земля и глиной завалили буквально всю территорию сквера. Теперь здесь вместо разделяющей глаз зелени — сплошная глиняная россыпь.

С такими «сюрпризами» строителей приходится сталкиваться здесь буквально на каждом шагу. То там, то здесь рядом с асфальтированными тротуарами возвышаются груды земли и глины, расположенные свежевырытыми ямы.

Особенно неприятно выглядят недавно застроенные улицы: Новая и Медногорская. Отсюда совсем недавно ушли

строительи. Но они оставили о себе далеко не лестную память. Ни у одного дома, построенного на этих улицах, не спланирована территория, не сделаны тротуары, пешеходные дорожки. Дворы здесь выглядят так, словно их перепахали тракторным плугом.

Хотели мы благоустроить двор в своем общежитии, — рассказывают молодые строители, проживающие в доме № 28, по ул. Новой. — Думали разбить клумбы, посадить деревья. Да не тут-то было. Когда взялись за эту работу, то оказалось, что весь двор прежде всего надо выровнять. Без бульдозера не обойтись, а его не дают.

Не удивительно поэтому, что на этих улицах совсем нет зелени, не увидишь ни одного деревца.

На улице Станиславского возвышается красивое многоэтажное общежитие, в котором проживают также молодые строители. Здание привлекает взгляд своим внешним видом, архитектурной отделкой. Но совсем по-другому выглядят территории, прилегающие к этому дому. Здесь не убран строительный мусор. Возле дома нет даже простой изгороди, со всех сторон вплотную к нему примыкает пустырь.

Эти факты лишний раз показывают, что в тресте «Южуралтэжстрой» все еще слают дома по давно осужденному принципу — подписано и с плеч долой. Односладаках, которые оговариваются в актах сдачи, здесь не любят вспоминать, их не привыкли исправлять. А между тем эти недостатки портят облик города.



Таков «порядок» на территории, расположенной неподалеку от исполнкома Сталинского райсовета.

3. Пусть министр рассудит

Сразу за молодым сквером, протянувшимся вдоль проспекта им. Стала, открывается широкий вид на поселок, который старожилы Орска называют одним коротким словом «РД». Недобрая слава идет об этом поселке. С давних пор он служит примером нечистоплотности.

Странно побывать на двух центральных улицах этого поселка — Трудовой и Школьной, чтобы лишь раз убедиться, насколько справедлива людская молва. Вдоль этих улиц протянулись ряды однотипных домов барабанного типа. Видно по всему, что к нам уже давно не прикасалась заблестящие руки строителей. Штукаструка на этих домах обвалилась, их цоколи обсыпались.

Улицы загромождены разными временными постройками — сараями, погребами и т. д. Они тянутся непрерывной лентой от пешеходного моста через Ельшанку до пер. Школьного. Их внешний вид далеко не привлекательен — сразу видно, что построены они кое-

как и из кое-чего.

Воздух в этом поселке насыщен испарениями от переполненных помойных ям, от многочисленных уборных, очистка которых производится от случая к случаю, от навозных куч, окружающих все эти сараи и сараишки, в которых хозяева содержат различный домашний скот.

Можно ли навести порядок в этом поселке, можно ли создать для его жителей нормальные условия для жизни? Безусловно, можно.

Но, видите ли, — поясняет начальник жилищно-коммунального отдела тов. Кольчак, — в наших планах благоустройство этого поселка не предусмотрено. Еще весной мы направили своему министру акт, в котором просили разрешить снести все дома барабанного типа, типа «РД». Ждем, что ответит министр.

Но, очевидно, невдомек тов. Кольчаку, что жителей поселка меньше всего устраивает эта мера жилищно-коммунального отдела. Пока министр судит, да ридят, они требуют, чтобы в поселке был наведен надлежащий порядок.

4. Заверения и факты

— Грязно в нашем поселке, — без обиняков заявила домоуправляющая жилищно-коммунального отдела треста «Главнефтестрой» тов. Орлова.

Разговор происходил в конторе домоуправления и присутствующая при нем вторая домоуправляющая тов. Рудивицкая вставила свое слово:

— Я бы не сказала, что у нас грязно. Ведь зимой в поселке было еще хуже. Сейчас, по сравнению с тем временем, чисто и порядок.

Зато в ответе на другой вопрос: почему возле конторы домоуправления много мусора и нечистот, обе работницы были удивительно единодушны.

— Это не наше здание, — заявили они. — В нем, кроме конторы, размещены парикмахерская райкома и народный суд. Пусть они и занимаются наведением порядка. В основном же территория нашего поселка убрана еще до мая.

Но как бы ни старались работники ЖКО треста убедить в том, что поселок выглядит как полагается, факт остается фактом: мало заботятся руководители треста «Главнефтестрой» и завода имени Чкалова, а также исполнкома Сталинского райсовета о наведении здесь чистоты.

Подходим к дому № 11 по улице Союзной. Возле входа в дом — куча мусора, который, как уверяют жильцы, остался после ремонта. Прямо у дома — гудрон, в который часто попадают дети. Хозяин топлива — тов. Хохлов, несмотря на неоднократные просьбы жильцов убрать гудрон, не считает нужным сделать это. Между прочим дом расположен в «окружке» домоуправляющей тов. Рудивицкой, которая доказывала, что в поселке «чистота и порядок».

Неподалеку от этого дома находится склад ЖКО треста, а возле него кучи мусора и нечистот. Каждое утро здесь бывает начальник ЖКО тов. Абрамов, но, очевидно, не считает нужным привести в порядок территорию близ склада.

Даже на задачах больницы и поликлиники полно гудрона, который «хранится» здесь в течение нескольких лет. Не чище и во дворе клуба завода имени Чкалова. Здесь кучи шлака, известки и других стро-

тельных отходов, но это мало беспокоит: ведь это «ты».

Но самый непрятный «пейзаж» — в окрестах дома № 5 по улице Жуковского. Не раз жильцы просили домоуправляющих. Матытина прислали машину, чтобы вывезти мусор, который валялся возле дома и расположенной рядом школы. Но эта «проблема» пока остается неразрешимой: машины «не найдут».

Неподалеку от этого дома на месте, где в недалеком прошлом росла трава и играли дети, устроена свалка. На спрятанных претензиях жильцов никто должным образом не реагирует. Молчат и работники санитарного надзора. А пора бы им сказать свое слово, призвать к порядку виновных в засорении территории поселка.

5. Пора браться за дело

С каждым годом меняется облик городка орских железнодорожников. На месте бывших пустырей или бараков возводятся двухэтажные жилые здания, культурные учреждения. Немало здесь и хорошо озелененных углов.

Однако сделанным никак нельзя довольствоваться.

В поселке железнодорожников есть улица Спортивная. Можно сказать, что это самая «молодая» улица. Ровными рядами расположились здесь двухэтажные дома. Но беда в том, что по этой улице трудно пройти пешеходу и почти невозможно проехать на автомашине.

В прошлом году строительный участок № 25 (начальник тов. Афонин) взялся замостить эту улицу. Были завезены песок, камень, щебень. И все это лежит «до лучших времен». А вот 18-квартирный дом, выстроенный здесь же в минувшем году. Строил этот дом прорабский участок (начальник тов. Гурьев). Стоит удивляться тому, почему комиссия до сих пор принимает дома без наружной планировки. После строителей вокруг здания осталась горы битого кирпича, мусора.

— Детей нельзя выпускать во двор, — обижаются родители.

И с ними, конечно, нельзя не согласиться.

Плохо обстоит дело на железнодорожном узле с озеленением улиц. В прошлые годы колхозы предпринимали проделали большую работу по посадке деревьев. Много кустарников было посажено в сквериках общежитий, вдоль шоссейной дороги. Но результат этого труда невелик. Большинство растений погибло из-за отсутствия ухода, а около общежития работников локомотивного депо деревья поломаны скотом. Кстати сказать, на поделку изгороди в свое время были отпущены деньги, но использованы их так и не сумели.

Человеку, впервые появившемуся на станции Орск, прежде всего бросается в глаза множество вырытых траншей. Они тянутся и по улице Электриков, и от строящейся котельной, и от Дома культуры. Открытые и полуосыпавшиеся траншеи уже «видели» все времена года. Не раз в них попадали прохожие. Но все это не беспокоит ни руководителей строительных организаций тов. Афонина и Гурьева, ни начальника отделения дороги Коротынского.

Железнодорожники должны создать благоустроенный городок, и за наведение порядка пора браться.

Рейдовая бригада «Орского рабочего»: С. ШУБИН, Н. ЛИВАНОВ, В. ЯЗЕВ.

«ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»
19 мая 1957 года 3 стр.

* В ГОРЗЕЛЕНХОЗЕ *



Весна нынешнего года принесла коллективу горзеленхоза немалые трудности. Почти вся территория хозяйства, за небольшим исключением, была залита паводковыми водами и теперь требуется много усилий, чтобы устраниить последствия их непрошенного «визита».

Паводковые воды залили скважины, под угрозу были поставлены на организацию нормального полива участков. Сейчас под руководством механика тов. Скрипникова полным ходом идут работы по чистке и бетонированию скважин. На днях первые из них дали воду. На проведении этой работы отличаются члены коллектива тт. Терехов и Дори.

Многое нужно сделать также для того, чтобы привести в порядок питомник. Мастер тов. Сыртланов умело организует работу бригад тт. Хабибуллина и Иванова, которые трудятся сейчас в питомнике. Нынешней весной здесь высажено уже около 30 тысяч корней декоративного кустарника — тамариска.

Однако все эти трудности не отвлекли коллектива от решения основных задач. Трудящимся го-

рода продано более 100 тысяч рассады помидоров, капусты, готовится продажа еще не сколько десятков тысяч корней рассады капусты, перца и помидоров. А всего за весну будет выращено для населения не менее 500 тысяч корней рассады.

Весной оранчане приобрели горзеленхозе около 2,5 тысяч саженцев карагача и акации, более 6,5 тысяч корней кустарников. Многие садоводы приобретали в горзеленхозе цветочную рассаду. Все большей популярностью пользуются многолетние грунтовые цветы. Нынешней весной было продано до 4 тысяч корней рассады флоксов, гайлордии и других многолетних цветов.

Сейчас в горзеленхозе ожидают обильного цветения турецкой гвоздики, аквилегии.

Хозяйство растет, крепнет. Начались работы по строительству оранжерей, которая будет состоять из двух блоков. Строительство ведет трест «Южуралтэстрой». Бригада плотников под руководством тов. Горшенина систематически перевыполняет производственные нормы.

На снимках сверху вниз: рабочая К. Михайлова в фруктовом саду; М. Кудашева и В. Седова высаживают цветы; Л. Сыртланова (на первом плане) пропалывает рассаду.

Сейчас коллектив горзеленхоза деятельно готовится к проведению работ по озеленению города в осенний период. К этому времени будут выращены саженцы 37 тысяч деревьев, 200 тысяч кустарников. Заботятся здесь и о расширении садоводства. Осенью трудящиеся города смогут приобрести в горзеленхозе не менее 20 тысяч молодых яблонь, 40 тысяч ягодников. В продажу поступят также десятки тысяч корней рассады многолетних грунтовых цветов.

Все это будет осенью, а сейчас коллектив горзеленхоза занят рядом других важных работ. Его усилиями создается бульвар на проспекте имени Сталина, разбиваются цветочные клумбы у домов культуры нефтяников и строителей.

Говоря о работе коллектива горзеленхоза, нельзя не задеть руководителей жилищно-коммунальных отделов предприятий и строек города. Хозяйство может снажать ЖКО рассадой прекрасных цветов. Стоит только работникам



райкомхозов и жилищно-коммунальных отделов с любовью организовать работу по их высадке, и на наших улицах появятся радующие глаз цветочные клумбы и газоны. К сожалению, в этом направлении мало что делается. Более того, подчас никто не забочится даже об охране цветочных клумб. В прошлом году серьезно были повреждены непрошенными «любителями цветов» клумбы у Дома культуры строителей. В нынешнем году это не должно повториться.

На снимках сверху вниз: рабочая К. Михайлова в фруктовом саду; М. Кудашева и В. Седова высаживают цветы; Л. Сыртланова (на первом плане) пропалывает рассаду.

Текст М. Петрова.

Фото Б. Тана.

Строительному тресту «Главнефтестрой» ТРЕБУЮТСЯ

арматурщики, штукатуры, маляры, каменщики, бетонщики, плотники, каменоломы, землемеры и разнорабочие.

Оплата сделочно-прогрессивная.

Одиночки обеспечиваются общежитием.

Обращаться по адресу: Орск, поселок завода имени Чкалова, отдел кадров.

Универмагу

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

квалифицированная закройщица дамского верхнего платья в центральном магазине.

С предложениями обращаться по адресам: проспект имени Ленина, 5, с 11 до 20 часов и в контору универмага по ул. Советской, 90, с 9 до 18 часов.

Отделению «Главвторчермет» ТРЕБУЮТСЯ

крановщик на портально-ковшовой кран, шофер на автомашину «ГАЗ-63».

Обращаться по адресу: площадка «Вторчермета» (рядом с ЗМК).

ЗА РУБЕЖОМ

Заявление политического комитета Компартии Великобритании

Политический комитет Коммунистической партии Великобритании опубликовал заявление, в котором протестует против взрыва английского ядерного оружия на острове Рождества и призывает английский народ начать общенациональную кампанию с целью заставить правительство прекратить дальнейшие ядерные испытания. «Все мужчины и женщины нашей страны», — говорится в заявлении, — должны высказыватьсь еще громче и потребовать немедленного прекращения таких испытаний. Больше их быть не должно. Дорогостоящая гонка смерти должна прекратиться.

Ученые, домашние хозяева, церковные деятели, политические лидеры, профсоюзные работники — все требуют международного соглашения о прекращении испытаний, ибо это — единственный путь к здравому смыслу и безопасности.

Выступление Киси

ТОКИО. Премьер-министр Японии Киси выступил в парламенте с изложением целей своей поездки в страны юго-восточной Азии и США. Киси указал, что в период с 20 мая по 4 июня он посетит Бирму, Индию, Пакистан, Цейлон, Таиланд и Тайвань, а затем после возвращения в Японию 16-го июня отправится в США.

Киси заявил, что установление дружественных отношений со странами Азии является краеугольным камнем внешней политики Японии. Он сказал, что Япония намерена оказывать всестороннюю помощь экономическому развитию этих стран.

Касаясь предстоящей поездки в США, Киси вновь подчеркнул, что в основе японской дипломатии лежит

сотрудничество со странами так называемого «свободного мира» (так буржуазная пропаганда именует империалистические страны). — Ред.) Однако сегодня, сказал он, когда Япония в результате установления дипломатических отношений с Советским Союзом и вступления в ООН стала полноценным членом международного сообщества, нужно отметить, что японо-американские отношения вступили в новую фазу. Цель моей поездки в США заключается именно в том, чтобы провести с руководителями американского правительства прямые переговоры относительно будущего японо-американских отношений в соответствии с этой новой фазой.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.



К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ И ГРАЖДАН ОРСКА

На основании решения Орского городского Совета депутатов трудящихся «Об установлении зоны санитарной охраны источников водоснабжения Кумакского водозабора в границах первого пояса зоны санитарной охраны, проходящий с севера по линии соединения двух холмов по пойме, с востока и юга — по урезу воды правого берега реки Урала, с запада — от излучинны выше Первомайского поселка на западный холм, ЗАПРЕЩАЕТСЯ проживание и временное нахождение лиц, не связанных непосредственно с работой на водопроводных сооружениях, а также посев огорода в указанной зоне.

Люди, нарушившие границу санитарно-запретной зоны, будут привлекаться к ответственности.

Трест водоканализации, горсанэпидстанция.

Орскому тресту «Южуралтэстрой» ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную и временную работу повара, буфетчицы, продавцы, кладовщик, бухгалтер-калькулятор.

За справками обращаться по адресу: ул. Строителей, 38, отдел кадров.

ТРЕБУЮТСЯ

рабочие — мужчины и женщины.

За справками обращаться по адресу: г. Орск, городок машиностроителей, улица Рабочая, 1 (политический институт).

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 34, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 3-06, отдел партийной жизни — 3-68, бухгалтерия — 0-51.

ФОТОСТАНЦИЯ: временный отдел — 2-59, отдел писем — 4-99, зд. издательством — 2-66.

Куда пойти с сегодня

ТЕАТР ДРАМЫ ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА
В здании кинотеатра «Октябрь» — «Размолвка»

Начало: днем — в 12, вечером — в 8 часов вечера

Кинотеатр «Октябрь» — «Необыкновенное лето»

Начало сеансов в 4 и 6 часов вечера
Летняя эстрада: Ворошиловского района — «В. И. Ленин»

Начало в 10 часов вечера
Дом культуры металлургов в Сонгороде — «Путь к тебе»

Дом культуры строителей — «Сердце поет»

Клуб железнодорожников — «Мисс Менд» (II серия)

Клуб завода имени Чкалова — «Когда поют соловьи»

Клуб теплоэлектропротектора — «В погоне за славой»

Клуб пос. Первомайского — «Обыкновенный человек»

Клуб «Авантур» — «Отряд Трубачева сражается»

Клуб мясокомбината — «Мы здесь живем»

Дому отдыха «Ущелье»
ТРЕБУЮТСЯ

на сезонную работу повара, баянист, массовик, сестра-хозяйка и другие рабочие.

Обращаться по адресу: Сонгород, ул. Московская, 1, подъезд 2.

Горком профсоюза нефтяников для работы в пионерском лагере на летний период

ТРЕБУЮТСЯ

агент по снабжению, повара, рабочие кухни, уборщицы, счетовод, педагог физической подготовки и банист.

Об условиях справляться по адресу: здание управления треста «Главнефтестрой».